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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στην Ρουμανική και 
την Βουλγαρική Κοινότητα της Νοτίου Αφρικής
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Το Σάββατο 30 Νοεμβρίου 2024, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ 
χοροστάτησε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αποστόλου 
Ανδρέου της Ρουμανικής Κοινότητας Τζοχάννεσμπουργκ.

Ο εφημέριος του ναού π. Ρασβάν Βασίλιε Τάτου και τα μέλη της Ρουμανικής 
Κοινότητας επιφύλαξαν θερμή υποδοχή στον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο. Πριν το 
τέλος της Θείας Λειτουργίας έγινε περιφορά της εικόνας του Αποστόλου Ανδρέα 
και ο Μακαριώτατος ευλόγησε τους άρτους της εορτής και δεήθηκε υπέρ των 
εορταζόντων και εορταζουσών και υπέρ ευημερίας της Ρουμανικής Κοινότητας 
στην Νότιο Αφρική και του λαού της Ρουμανίας.

Στην συνέχεια συνεχάρη τον ιερατικό προϊστάμενο για το έργο του, όπου χάριν 
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στον δικό του προσωπικό αγώνα, η Ρουμανική κοινότητα γνώρισε και γνωρίζει μια 
συνεχή πνευματική άνθιση και κατόπιν του ζήτησε να μεταφέρει την αδελφική του 
αγάπη στον Πατριάρχη Βουκουρεστίου και πάσης Ρουμανίας κ. Δανιήλ μαζί με τις 
ευχαριστίες του για την αμέριστη συμπαράσταση του στο Ιεραποστολικό έργο του 
Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας. Ακολούθησε εορταστική τράπεζα στον προαύλιο 
χώρο του ναού.

Ο Μακαριώτατος συνοδευόταν από τους Σεβ. Μητροπολίτες Ιωαννουπόλεως και 
Πρετορίας κ. Δαμασκηνό και Γουινέας κ. Γεώργιο, τον Αρχιμανδρίτη π. Τιμόθεο 
Καψάλη, τους Άρχοντες Ιωάννη Μπαλαδάκη και Ιωάννη Φιλίππου, ενώ παρούσα 
ήταν η Πρέσβυς της Ρουμανίας κα. Μόνικα Σεσίλια Σιτάρου κα.

Στην συνέχεια ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος μετέβη στον νεόδμητο ναό της 
Βουλγαρικής Κοινότητας, θαύμασε και ευλόγησε τα έργα και τις προσπάθειες του 
εφημέριου π. Γιάνκο Βασελίνφω και των συνεργατών του και ευχήθηκε πρόοδο και 
ευημερία στην κοινότητα τους λέγοντας μεταξύ άλλων ότι οι Αρχιερείς της 
εκκλησίας της Βουλγαρίας είναι πάντοτε ευπρόσδεκτοι στην Νότιο Αφρική. Τέλος 
ζήτησε από τον π. Γιάνκο να μεταφέρει στον Πατριάρχη Βουλγαρίας κ. Δανιήλ την 
αδελφική του αγάπη και τις εγκάρδιες ευχές του. Αξιοσημείωτο ότι και οι δύο 
θρησκευτικές κοινότητες δραστηριοποιούνται κάτω από το ωμόφορο του 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας.

Το μεσημέρι ο Μακαριώτατος και η συνοδεία του μετέβη στον Πατριαρχικό Ναό 
Παναγίας Παντανάσσης όπου τον υποδέχτηκε ο προιστάμενος του Ναού 
Αρχιμανδρίτης Αθηνόδωρος Παπαευρυπιάδης, τα μέλη της Εκκλησιαστικής 
Επιτροπής με επικεφαλή τον Προεδρεύοντα κ. Μιχάλη Μαυροκορδάτο, τα μέλη του 
Προεδρείου της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων, ο Ιερέας της Σερβικής 
Κοινότητας π. Ησαίας Μάρκοβιτς, οι Πρωτοπρεσβύτεροι π. Γεώργιος Κοκονάς, π. 
Γεράσιμος Βεντούρας, ο π. Μάρκος και πλήθος πιστών.



Ο Μακαριώτατος τέλεσε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του Αρχιμανδρίτη 
Παρθενίου Εθναγκάρ που έφυγε από την ζωή αιφνιδίως μετά από αυτοκινητιστικό 
ατύχημα στο Κάιρο και στην συνέχεια ξεναγήθηκε στους υπό ανακαίνιση 
βοηθητικούς χώρους του ναού και στην νεοιδρυθείσα δανειστική βιβλιοθήκη. 
Ακολούθησε σύσκεψη του Πατριάρχη και του Σεβασμιωτάτου Δαμασκηνού με τους 
φορείς της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων. Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. 
Παναγιώτης Μπαλαδάκης ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για την παρουσία του 
και την στήριξη του έργου της Ομοσπονδίας και αναφέρθηκε σε προβλήματα 
καθημερινότητας που αντιμετωπίζουν οι Ελληνικές Κοινότητες. Ο Πατριάρχης 
άκουσε προσεκτικά όλα τα θέματα και έδωσε κατευθυντήριες οδηγίες και 
συμβουλές.

Ακολούθησε δεξίωση στην μεγάλη αίθουσα εκδηλώσεων του Ναού παρουσία 
πολλών πιστών που υποδέχτηκαν με χαρά τον Πατριάρχη τους. Η Εκκλησιαστική 
Επιτροπή παρουσίασε στον Πατριάρχη τούρτα με τις καλύτερες ευχές για την 
επέτειο της 20ετίας του στον Πατριαρχικό Θρόνο και για τα εβδομηκοστά 
γενέθλια του που γιόρτασε πρόσφατα. Ο Μακαριώτατος συγκινημένος 
ευχαρίστησε το καλοκάγαθο ποίμνιο του για την αγάπη, τις ευχές και την 
παρουσία του στην εκδήλωση.

Τέλος ζήτησε από τους ομογενείς να παραμείνουν κοντά στις Ελληνικές 
Κοινότητες, Σωματεία και Οργανώσεις και να προσπαθούν να εμπνεύσουν τα 
παιδιά τους να συνεχίσουν το έργο που ξεκίνησαν οι πρόγονοί τους οι οποίοι δεν 
ξέχασαν ποτέ την πατρίδα τους, τα ήθη και τα έθιμά τους. Τέλος ευχαρίστησε 
όσους του ευχήθηκαν είτε δια ζώσης είτε δια μηνυμάτων και επιστολών κάνοντας 
ιδιαίτερη μνεία στην συγκινητική επιστολή που του απέστειλε ο Μητροπολίτης 
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ. Επιφάνειος και στο τηλεφώνημα που εδέχθη από 
τον πολιό Ιεράρχη Μητροπολίτη Οδησσού Αγαθάγγελο με τον οποίο τους συνέδεε 
στενή φιλία από την εποχή που ο Πατριάρχης υπηρετούσε στην Οδησσό ως 
Έξαρχος του Πατριαρχείου.

Το απόγευμα ο Πατριάρχης επισκέφθηκε το Νομίκειο Γηροκομείο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ιωαννουπόλεως. Εκεί τον υποδέχτηκε η Ιατρός Ντανιέλα 
Χρυσοστόμου, Διευθύντρια του Γηροκομείου. Ο Μακαριώτατος αφού προσκύνησε 
στον Ιερό Ναό του αγίου Νεκταρίου που βρίσκεται εντός του γηροκομείου, 
επισκέφθηκε και ευλόγησε τους ηλικιωμένους που φιλοξενούνται εκεί, χαιρέτισε 
και συνομίλησε με όλους και τους ευχήθηκε να είναι πάντα υγιής και κάτω από την 
σκέπη του Αγίου Νεκταρίου και την φροντίδα των στελεχών του γηροκομείου.
Το βράδυ ο Πρέσβης της Αιγύπτου κ. Ahmad Ali Sharief παρέθεσε δείπνο προς 



τιμήν του Πατριάρχη. Στο δείπνο εκτός από τους κοινοτικούς φορείς, 
παρακάθησαν οι Πρέσβεις της Ελλάδος, της Ρουμανίας, της Βουλγαρίας, της 
Συρίας, ο Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου, ο Εξ Αιγύπτου Sheih κ.α.














